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ВИСВІТЛЕННЯ РОСІЙСЬКО-УКРАЇНСЬКОЇ ВІЙНИ В РЕГІОНАЛЬНІЙ ПРЕСІ

Тема російсько-української війни широко висвітлювалася в регіональній, зокрема 
тернопільській, пресі ще задовго до повномасштабного вторгнення російської армії 
в Україну. Щоправда, тоді військові дії на сході, на території Донецької та Луганської 
областей, частіше означували як антитерористичну операцію (АТО) або «гібридну війну, 
аргументуючи це тим, що Росія використала раніше невідомі способи та методи» [1]. 
Однак після 24 лютого 2022 року, коли Росія під виглядом СВО (спеціальної воєнної 
операції) розпочала повномасштабну збройну агресію проти України, російське 
вторгнення в українській та й світовій пресі уже кваліфікують як війну.

Актуальність запропонованої теми визначає сам перебіг російсько-української 
війни та ті важкі умови, в яких українська держава та народ борються з агресором, і 
те місце, яке за цих обставин належить регіональним медіа. 

Метою розвідки було з’ясувати специфіку висвітлення російсько-української 
війни в регіональній пресі на прикладі публікацій відомої журналістки, публіцистки 
Галини Садовської в тернопільському виданні «Вільне життя плюс». 
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Проведене дослідження засвідчує, що впродовж 2022 р. публікації на тему 
російсько-української війни та пов’язаних із нею проблем представлені в кожному 
номері «Вільного життя плюс». Зокрема, Г. Садовська, починаючи від 24 лютого 2022 
р., друкує свої матеріали на вказану тему майже щотижня в п’ятничному випуску 
газети найчастіше під рубрикою «Пером публіциста». 

Посилений інтерес до цієї теми Г. Садовської зрозумілий, оскільки «війни 
завжди викликали надзвичайне зацікавлення не тільки науковців різних напрямків, а й 
медійників, митців та всього суспільства. Це пояснюється тим, що у війнах досягається 
найвищий ступінь концентрації людської енергії, волі, прагнень і очікувань, поєднання 
високих злетів людського духу і наймерзенніших рис людського єства» [2].

Журналістка і раніше, ще з 2014 р., приділяла значну увагу військовим діям 
на українському Донбасі. І до початку повномасштабного вторгнення у 2022 році, у 
№12 за 16 лютого, більше ніж за тиждень до початку повномасштабної російсько-
української війни публікує статтю під заголовком «Між війною і миром», де 
висловлює надію, що «цей день мине мирно й агресор не наважиться на велику війну 
з Україною» [3]. А в №14 за 23 лютого, за день до агресії, у публікації «Під покровом 
ночі» констатує, що «анонсованого американськими засобами масової інформації 
(з посиланням на дані розвідки) нового російського вторгнення в Україну 16 лютого 
не відбулося. Але що час «Х» тільки відсунувся, а не зник зовсім…» [4]. Далі вона 
перераховує агресивні дії з російського боку, починаючи від інтенсивних обстрілів 
українських позицій, нагнітання антиукраїнської істерії російським телебаченням до 
указу президента Росії про визнання незалежності «республік» у межах Донецької і 
Луганської областей. Проте вже в №15 за 2 березня публікація, де заголовком слугує 
рядок із відомого вірша Івана Франка «Се ж остання війна…», наповнена не лише 
констатацією, а й гнівом: «Вона таки прийшла у наш дім. Підступна, Жорстока. Не 
спровокована і нічим не вмотивована, прийшла над ранок 24 лютого, коли у людей 
найміцніший сон. О 4.35 під ракетними обстрілами опинилися лінія розмежування на 
Донбасі і великі міста по всій Україні, включно зі столицею…» [5].

Як показало дослідження, рецепція війни в публікаціях Г. Садовської у 
«Вільному житті плюс» у перший рік повномасштабної російської агресії знайшла 
відображення і в різних тематичних аспектах, і у широкому спектрі чуттєвих відтінків: 
від тривожного очікування вторгнення і надії, що промине, до твердої віри в Перемогу 
України над загарбниками. Зокрема, авторка відображає не лише перебіг військових 
дій, а й висвітлює злочини російських окупантів: «Буча: таке могло бути з усією 
Україною» (№25 за 6 квітня) та «Рускій мір» прилетів і біди наробив» (№27 за 13 
квітня); проблеми українській еміграції і вимушено переміщених осіб всередині 
країни та випадки колаборації: «Як будемо збирати українців?» (№61 за 10 серпня) 
і «Назад дороги немає» (№ 81 за 19 жовтня); участь легіону «Свободная Росія» у 
російсько-українській війні на боці України: «За нашу і вашу свободу» (№100 
за 14 грудня); релігійну проблематику, яку російське військове вторгнення лише 
загострило: «Невеликодні рефлексії» (№29 за 20 квітня), «Хід історії не зупинити» 
(№31 за 27 квітня), «Верхи стримують, низи наполягають» (№37 за 18 травня),  «За 
анексію території – анексія церкви» (№45 за 15.06) та ін. 

Мовна об’єктивація рецепції війни в публікаціях Г. Садовської засвідчує 
негативне ставлення до неї, коли йдеться про російську агресію, і позитивне, коли 
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авторка пише про стійкість у боротьбі з лютим ворогом, що підтверджують різні 
лінгвостилістичні засоби – епітети, метафори, порівняння, символи, типові для 
публіцистичного стилю, які часто зазнають авторської інтерпретації: «Те, що ми стоїмо 
у боротьбі з лютим ворогом уже понад 300 днів, уже само собою велика перемога. 
Бо Господь для того й спустився з небес і став людиною, щоб спасти рід свій. А ми 
допоможемо Йому в цьому. Своєю вірою в Нього і в нашу Перемогу» [6].

Загалом рецепція війни в публікаціях Г. Садовської є когнітивно багатогранною 
та відображає як найбільш ниці й жорстокі прояви з боку ворогів, так і духовні злети 
захисників України. Дослідження дало змогу не лише показати тематичний контент, 
а й простежити специфіку авторської інтерпретація як синтезу національного 
й індивідуального. Дослідження воєнної проблематики відкриває перспективи 
поглибленого вивчення публіцистичної творчості відомих журналістів, які 
відображають події російсько-української війни і є літописцями нашого часу, в інших 
регіональних виданнях.  

Значення подібних досліджень вбачаємо в їхньому прикладному характері, 
насамперед сьогодні, коли війна триває, а публікації у регіональній пресі є 
інструментом протидії російській пропаганді, що стала важливим викликом перед 
суспільством, яке піддається ворожому впливу.
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КАТОЙКОНІМИ В МЕДІА ЯК ЧИННИКИ МОВНОЇ ІДЕНТИЧНОСТІ:  
КЕЙС «СУМ’ЯН» І «СУМЧАН»

Мовна ідентичність відображає глибокий зв’язок між мовою та національною 
свідомістю, є важливим елементом самовизначення спільнот. «У процесі формування 
національної ідентичності нації важливим є питання власне нації на засадах свідомого 
сприйняття народом своєї окремішності, вироблення і усвідомлення власних цінностей, 
насамперед мови, як ключового фактору національної ідентичності. Саме мова 
забезпечує чітку ідентифікацію «свій»/«чужий» у різних сферах життєдіяльності» [8, 
с. 35].
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